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ŞTIRI LEGATE DE PROIECT 

 

Finalizarea sesiunilor de formare a angajaţilor Camerelor de Comerţ şi Industrie în domeniul RSI 

Proiectul Birouri de asistenţă pentru promovarea Responsabilităţii Sociale a Întreprinderilor şi-a propus 

să dezvolte competenţele şi cunoştinţele angajaţilor camerelor de comerţ şi industrie din ţară în domeniul 

responsabilităţii sociale (RSI) pentru ca aceştia să fie în măsură să coordoneze cele 42 de birouri de asistenţă RSI 

şi Punctul Naţional de Coordonare, găzduite de fiecare cameră de comerţ judeţeană şi respectiv de către Camera 

Naţională. 

Pentru a atinge acest obiectiv, un loc central la jucat formarea angajaţilor camerelor de comerţ şi industrie 

în domeniul RSI. Între februarie 2011 – iulie 2011, 48 de angajaţi ai camerelor de comerţ şi industrie (minim un 

angajat pentru fiecare cameră de comerţ şi industrie din ţară) au luat parte la cca. 100 de ore de formare în 

domeniul RSI, distribuite egal pe parcursul celor 6 luni şi livrate în cadrul fiecărei regiuni de dezvoltare, astfel: 

Piatra Neamţ (pentru Regiunea Nord-Est), Zalău (pentru Regiunea Nord-Vest), Deva (Regiunea Vest), Ploieşti 

(Regiunea Sud-Muntenia), Craiova (Regiunea Sud-Vest Oltenia), Constanţa (Regiunea Sud-Est), Sibiu (Regiunea 

Centru) şi Bucureşti (Regiunea Bucureşti-Ilfov). Cursurile sunt livrate de către cei 8 formatori din cadrul 

camerelor de comerţ, anterior formaţi prin proiect şi de către experţii Ecosistemi. Pe parcursul acestor luni, cei 48 
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de angajaţi au asimilat diverse informaţii şi abilităţi în domeniul RSI: concepte şi noţiuni de bază în domeniul 

dezvoltării durabile şi al RSI; implicarea părţilor interesate; convenţiile internaţionale ale OECD, UN, ILO; 

raportare extra-financiară; achiziţii responsabile (ecologice şi sociale); managementul impactului asupra mediului 

înconjurător; standardele internaţionale în domeniul RSI (AA1000, SA 8000, ISO 26000) etc. Cursurile au 

îmbinat instrumentele formale şi teoretice de predare cu instrumente informale, bazate pe experienţe, pe exerciţii 

şi pe învăţarea de la egal la egal.  

În ciuda contextului economic şi financiar existent care îngreunează activitatea camerelor de comerţ şi industrie 

din ţară, participanţii la curs s-au arătat pe durata celor şase luni de formare deosebit de disponibili, entuziaşti şi 

pro-activi, ceea ce asigură premisele favorabile pentru demararea activităţii birourilor de asistenţă. 

 

Conferinţele finale din cadrul proiectului Birouri de asistenţă pentru promovarea RSI 

Lansarea celor 42 de birouri de asistenţă în domeniul RSI, amplasate la sediul fiecărei camere de comerţ 

şi industrie din ţară, precum şi a Punctului Naţional de Coordonare de la sediul CCIR se realizează în cadrul unor 

conferinţe naţionale şi regionale, organizate în fiecare Regiune de Dezvoltare, astfel: o conferinţă naţională în 

Bucureşti pe 21 septembrie 2011 şi şapte conferinţe regionale (Craiova, 23 septembrie 2011; Călăraşi, 11 

octombrie 2011; Galaţi, 12 octombrie 2011; Baia Mare, 14 octombrie 2011; Târgu Mureş, 18 octombrie 2011; 

Deva, 19 octombrie 2011 şi Bacău, 18 octombrie 2011).  

Conferinţele finale reprezintă o ocazie excelentă pentru a cunoaşte cei opt formatori RSI, angajaţii 

birourilor de asistenţă, serviciile ce vor fi oferite de birouri, precum şi rezultatele proiectului. În plus, speakeri 

reprezentând diverşi stakeholderi ai birourilor de asistenţă (autorităţi locale, ONG-uri, firme, instituţii 

internaţionale şi alte Camere de Comerţ din Europa cu activităţi asemănătoare) îşi vor prezenta punctul de vedere 

privind beneficiile şi oportunităţile ce decurg din funcţionarea birourilor de asistenţă RSI. 

La conferinţe sunt aşteptaţi minim 30 de participanţi/conferinţă, angajaţi ai Camerelor de Comerţ dar şi 

stakeholderi ai acestora. Pentru angajaţii Camerelor de Comerţ şi Industrie, costurile de transport şi cazare sunt 

gratuite. 
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ŞTIRI DIN EUROPA 

 
The Commission’s new Energy Efficiency Directive 

The European Union adopted in December 2008 the Climate and Energy Package that sets as targets for 2020 an 

improvement of the energy efficiency of the European States by 20%. To reach this objective, the results must be 

achieved at a communitarian level: 20% of the greenhouse gas emissions must be cut off and 20% of the energy 

consumed by the European States must be renewable. The 20-20-20 objectives defined by the Commission are 

the answer given by the UE to mitigate the effects of the climate change. 

The Energy Efficiency Directive, recently published by the Commission on June 2011, sets legal obligations for 

the member States that must establishe energy saving schemes to reach the target defined by the UE in the 20-20-

20’s energy objectives. 

For more information:   

http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/itemlongdetail.cfm?item_id=5251&lang=en&tpa=0&displayType=ne

ws 

The new United Nation guidelines on business and human rights 

Although the Human Rights aren’t yet a well defined discipline, the European Union and its enterprises are more 

active than other countries and economic systems on the matter. To support this vision, the Business and Human 

Rights Centre - an independent provider of information in this field - lists 270 enterprises with explicit human 

rights policies, of which over half are European. 

The recently published United Nations guiding principles on business and human rights is a 6 years work lead by 

a special representative of the Unites Nations, the Professor John Ruggie that, with the cooperation of European 

enterprises, sets out clear expectations of what governments and enterprises should do to ensure that business 

activities respect human rights. 
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The guiding principles is about three main subjects that are related to each other: the protection against human 

rights abuses by third parties; the corporate responsibility to respect human rights and the need for greater access 

by victims to effective access to remedy, judicial and non-judicial. 

About the initiative of the Unites Nations, the European Commission Vice-President Tajani says: “I strongly 

welcome the approval of the UN Guiding Principles on Business and Human Rights.  Many European enterprises 

are world leaders when it comes to human rights and have played a constructive role in Professor Ruggie’s work.  

The UN principles will be an important reference for the renewed policy on corporate social responsibility that 

we expect to adopt later this year.  We look forward to cooperating with enterprises, EU Member States, as well 

as other stakeholders and international partners, to implement the UN principles on business and human rights.”  

More information: 

http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/itemlongdetail.cfm?displayType=news&lang=fr&tpa_id=0&item_id=

5220&tk= 

 

ŞTIRI DIN ROMÂNIA 

S-au stabilit câştigătorii Green Business Index 2011 
 

Green Business Index reprezintă singurul top al companiilor verzi din România şi este realizat începând din 2010 

de către Asociaţia Green Revolution, fiind susţinut de către Ministerul Mediului şi Pădurilor.  

“Anul trecut, împreună cu Asociaţia Green Revolution, am pornit proiectul Green Business Index menit să 

identifice companiile care au înţeles importanţa investiţiilor verzi în România. Proiectul a ajuns la a doua ediţie 

şi, după cum arată şi acest raport, rezultatele sunt foarte bune. Faţă de anul 2010 când s-au înscris 180 de 

companii, în această ediţie s-au înscris 260. Astfel, acest proiect şi-a atins scopul, şi sunt convins că anul viitor 

numărul participanţilor va fi şi mai mare, mai ales că Green Business Index este deja un top de referinţă în ceea 

ce priveşte protecţia mediului”, a declarat Laszlo Borbely în deschiderea galei de premiere a Green Business 

Index 2011. 
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Ministrul a premiat un număr de 6 companii, primele în “Top 10” al celor mai “verzi” firme din România: Grup 

Servicii Petroliere SA, Acvatot SRL şi Ecosistem SRL pe sectorul Servicii şi Comerţ şi Osram România, Holcim 

SA şi Kronospan Sebes SA pe sectorul Industrie şi Producţie. 

Grup Servicii Petroliere şi Osram România au fost desemnate cele mai responsabile companii faţă de mediu din 

România, în cadrul Galei Green Business Index 2011. Cele două companii câştigătoare s-au situat pe primele 

locuri corespunzătoare celor două sectoare de activitate în care societăţile s-au putut înscrie la ediţia din acest an: 

industrie/producţie şi servicii/comerţ. 

În cadrul evenimentului a fost lansat Raportul Green Business Index 2011, care conţine o analiză business asupra 

managementului sustenabil existent în 2011 în România. Informaţiile cuprinse în raport au fost furnizate, 

procesate şi centralizate de la cele 260 de companii româneşti înscrise în ediţia 2011 a topului ,,verde” Green 

Business Index, în perioada 15 martie - 29 aprilie 2011. 

Sursa: www.gbindex.ro 

 

Lansarea raportului "Reciclarea deşeurilor, o piaţă emergentă" 

Asociaţia Salvaţi Dunărea şi Delta împreună cu SC Eco-Rom Ambalaje SA au lansat miercuri, 20 septembrie 

2011, un raport de cercetare „Reciclarea deşeurilor, o piaţă emergentă”, realizat în cadrul proiectului Economia 

socială, o soluţie pentru mediul înconjurător. Raportul contribuie la abordarea integrată a conceptului de 

dezvoltare durabilă din perspectiva antreprenoriatului social în domeniul protecţiei mediului şi evidenţiază 

oportunităţile de afaceri existente pe piaţa managementului deşeurilor din România.  

Analiza prezintă rezultatele cercetării calitative şi cantitative realizate pe baza datelor furnizate de operatori 

economici din domeniul managementului deşeurilor precum şi modul în care economia socială s-a dezvoltat în 

diverse state europene, inclusiv în România, impactul pe care acest sector îl are în PIB, cât şi asupra persoanelor 

aparţinând grupurilor vulnerabile şi care au fost reintegrate pe piaţa muncii. 

Raportul Reciclarea deşeurilor, o piaţă emergentă a fost realizat în cadrul proiectului „Economia socială, o soluţie 

pentru mediul înconjurător”, cofinanţat din Fondul Social European, prin Programul Operaţional Sectorial 

http://www.gbindex.ro/
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Dezvoltarea Resurselor Umane 2007- 2013, implementat de Asociaţia Salvaţi Dunărea şi Delta în parteneriat cu 

SC Eco-Rom Ambalaje SA. Proiectul promovează includerea în activităţi productive a grupurilor sociale 

vulnerabile sau deja excluse de pe piaţa muncii şi contribuie la consolidarea unei noi dimensiuni, sociale, a 

iniţiativelor de protecţie a mediului. 

 

Primul raport Global Reporting Initiative din Romania! 

BCR a lansat primul raport extins de Responsabilitate Socială Corporativa (CSR), în conformitate cu cel mai 

influent standard internaţional în domeniu, respectiv Global Reporting Initiative, GRI - G3.  

Raportul acoperă perioada ianuarie 2009 - septembrie 2010 şi prezintă, pe lângă performanţa financiară a BCR, 

impactul pe care banca l-a avut asupra societăţii româneşti, respectiv asupra clienţilor, angajaţilor, partenerilor de 

afaceri, comunităţilor unde este prezentă şi asupra mediului înconjurător.  

Despre semnificaţia acestui raport, Dominic Bruynseels, Preşedintele Executiv al BCR spune că: “reprezintă un 

pas deosebit de important pentru noi: el oferă, pentru prima dată, o viziune clară asupra modului în care BCR 

integrează principiile responsabilităţii sociale la toate nivelurile afacerilor noastre. De asemenea, demonstrează 

stabilitate, credibilitate şi transparenţă, în conformitate cu standardele de raportare ale Global Reporting 

Initiative. Nu în ultimul rând, raportul reprezintă o invitaţie la dialog adresată tuturor stakeholderilor noştri. Vrem 

ca România şi BCR să crească responsabil, având în permanenţă în vedere impactul băncii noastre asupra 

societăţii româneşti.” 

Raportul poate fi descărcat în format electronic de pe site-ul companiei, www.bcr.ro.  

Sursa: www.csr-romania.ro. 

 

ŞTIRI DE LA AM POSDRU 

Pe 2 septembrie 2011, AMPOSDRU a publicat Decizia nr.8 a directorului general, referitoare la notificarea 

beneficiarilor în legătură cu noile condiţii de acordare a prefinanţării, stabilite prin reglementări la nivel naţional. 

http://www.bcr.ro/
http://www.csr-romania.ro/
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Prin decizie sunt aduse o serie de modificări contractelor semnate cu beneficiarii AMPOSDRU, precum: 

reducerea prefinanţării la 10% din valoarea bugetelor şi eşalonarea acesteia în tranşe; solicitarea restituirii de 

către beneficiari a sumelor din prefinanţare nesolicitate spre rambursare în primele 12 luni de la primirea 

prefinanţării;  creşterea termenelor de plată a rambursărilor de la 30 la 45 de zile. Această decizie a fost publicată 

pe baza prevederilor art.18 alin.2 din contractul de finanţare conform căruia “AMPOSDRU îşi rezervă dreptul de 

a reduce parţial sau total finanţarea dacă această diminuare este cauzată de dificultăţi în cadrul bugetului de stat. 

În acest sens, semnarea contractului de finanţare nu reprezintă în mod automat obligaţia necondiţionată a 

AMPOSDRU de a finanţa, până la finalizarea proiectului, valoarea angajată în cazul menţionat mai sus. Riscul 

financiar asumat de beneficiar va fi luat în calcul la semnarea contractului, la modificarea sau prelungirea 

acestuia. Acordarea prezentei finanţări nu presupune obligaţia AMPOSDRU/OIPOSDRU delegat, după caz de a 

acorda şi alte finanţări similare în viitor.” Conducerea AMPOSDRU a explicat că noile condiţii de finanţare au ca 

scop prevenirea unor eventuale situaţii de neregulă ce ar putea surveni ca urmare a imobilizării financiare a 

fondurilor publice, prin necheltuirea acestora în temenul stipulat în notificare. 

 


